
Ο ρόλος των γονέων

Οι γονείς αποτελούν σημαντικό παράγοντα στην εκπαίδευση και
κοινωνικοποίηση των παιδιών. Η συμμετοχή τους στην εκπαιδευτική
διαδικασία έχει ιδιαίτερη σημασία για την ανάπτυξη, την μάθηση, την πρόοδο
και την ευημερία των παιδιών.
Σε σχέση με τα αγγλικά στο νηπιαγωγείο, η συμμετοχή των γονέων μπορεί να
ενισχύσει τα κίνητρα και την αυτοπεποίθηση τους και να προάγει τη θέληση
και την αγάπη τους για την εκμάθηση γλωσσών.
Η εμπλοκή των γονέων σε καμιά περίπτωση δεν αναφέρεται σε συστηματική
διδασκαλία, όμως παρέχοντας, υλικά, ερεθίσματα και πρότυπα, μπορούν να
συμβάλλουν καταλυτικά στη ανάπτυξη θετικής στάσης απέναντι στην ξένη
γλώσσα και στην ενίσχυση σχετικών δεξιοτήτων των παιδιών.

Τι μπορούν να κάνουν οι γονείς;

-Προσπαθούν να διαμορφώσουν ένα περιβάλλον στο σπίτι όπου τα παιδιά
αξιοποιούν ερεθίσματα και υλικά σε σχέση με τα αγγλικά, όπως εκπομπές και
τραγούδια στην αγγλική γλώσσα, (π.χ. επεισόδια ‘Πέππα το γουρουνάκι’ στα
αγγλικά).
-Ενεργοποιούν τα παιδιά στο να παρατηρούν το περιβάλλον και να εντοπίζουν
ερεθίσματα στην αγγλική γλώσσα, όπως πινακίδες όπου υπάρχουν αγγλικές
λέξεις ή έντυπο υλικό στα αγγλικά (π.χ. κατάλογος εστιατορίου).
-Συζητούν με τα παιδιά για τη σχολική εμπειρία, δείχνουν ενδιαφέρον να
μάθουν με τι ασχολήθηκαν τα παιδιά στα αγγλικά.
-Συζητούν με τα παιδιά για τη σημασία της εκμάθησης γλωσσών, για την
αξιοποίηση της αγγλικής γλώσσας στα ταξίδια ή όταν γνωρίζουν ανθρώπους
από άλλη χώρα. Διηγούνται στα παιδιά δικές τους εμπειρίες από την
εκμάθηση ξένης γλώσσας.
-Εκφράζουν στα παιδιά την υπερηφάνεια τους που ενδιαφέρονται και
ασχολούνται με τα αγγλικά.
-Συζητούν με τα παιδιά τι θα ήθελαν να γίνουν όταν μεγαλώσουν και πως
μπορεί να τους βοηθήσει η γνώση της αγγλικής γλώσσας στη ζωή τους.

Η συνεισφορά σας και η θετική σας στάση απέναντι σε αυτή την καινούργια
εμπειρία των παιδιών σας είναι σημαντική καθώς παράγει αποτελέσματα,
μαθησιακά, γνωστικά αλλά και συναισθηματικά. Μοιραστείτε την μαζί τους!

Οι πληροφορίες αντλήθηκαν από την εκπαιδευτική πύλη ΕΑΝ. Για
περισσότερες λεπτομέρειες επισκεφθείτε https://ean.auth.gr/
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